

Rok Czesława Miłosza. Dziś nasza akcja, przyłączcie się!

Miłosz w samo południe



Zapraszamy dziś wszystkich naszych gości do udziału w wielkim czytelniczym flash mobie. W samo południe na znak dany przez lektora – Piotra Kraśkę – zatrzymamy się, by wspólnie czytać fragment wiersza Czesława Miłosza.

Który? Łatwo się dowiedzieć. Publikujemy go poniżej. Kopie będą też dostępne w kasach, recepcji targowej, u wolontariuszy, których spotkać będzie można w hali.

Zapraszamy!

Ale książki

*Ale książki będą na półkach, prawdziwe istoty,
Które zjawily się raz, świeże, jeszcze wilgotne,
Niby lśniące kasztany pod drzewem w jesieni,
I dotykane, pieszczone, trwać zaczęły
Mimo tun na horyzoncie, zamków wylatujących w powietrze,
Plemion w pochodzie, planet w ruchu.
Jesteśmy – mówiły, nawet kiedy wydzierano z nich karty
Albo litery zlizywał buzujący płomień.
O ileż trwalsze od nas, których ułomne ciepło
Stygnie razem z pamięcią, rozprasza się, ginie.
Wyobrażam sobie ziemię kiedy mnie nie będzie
I nic, żadnego ubytku, dalej dziwowisko,
Suknie kobiet, mokry jaśmin, pieśń w dolinie.
Ale książki będą na półkach, dobrze urodzone,
Z ludzi, choć też z jasności, wysokości.*

Czesław Miłosz, 1986

W sobotę Targi odwiedza najwięcej gości. Wierzymy, że wszyscy przyłączą się do naszej akcji

Papierowy ekran

Fundacja NADwyraz (A5) zaprasza dziś o g.15 do sali 2 na rozstrzygnięcie konkursu „Papierowy ekran 2011” na najlepszy serwis internetowy poświęcony książkom. Nagroda przyznawana jest w dwóch kategoriach. Nagrodę główną wybiera kapituła konkursu, swoje wyróżnienie przyznają też czytelnicy – internauci. Więcej na stronie: papierowyekran.pl

Kreatywna przygoda w kuchni

Modelka Agnieszka Maciąg promowała wczoraj swoją najnowszą książkę *Smak szczęścia* wydaną właśnie nakładem wydawnictwa Otwarte (A47)

Co to znaczy, że uroda zaczyna się w kuchni?

Agnieszka Maciąg: To, co jemy każdego dnia wpływa na nasz wygląd. Kulinarne wybory są więc bardzo istotne. Kiedy jesteśmy młode, uroda jest nam niejako dana. Później musimy ją sobie wypracowywać. Uroda zaczyna się od tego, co jemy. Ważne jest też nie tylko jak myślimy, jaki tryb życia prowadzimy, czy się ruszamy, ale też jakimi ludźmi się otaczamy.

A co właściwie modelka wie o gotowaniu?

Nie jestem tylko modelką. To oczywiście zawód, który przez jakiś czas wykonywałam, ale nie determinuje on tego, kim jestem. Jestem przecież także mamą, żoną, jestem kobietą, która uwielbia smaki, aromaty, kolory. Uwielbiam takie proste przyjemności. Bardzo dużą radość sprawia dzielenie się posiłkami, to, że w domu

pachnie jedzeniem. To jest fantastyczne i, jak widać, coraz więcej Polek docenia przyjemność, jaką jest gotowanie. Na rynku pojawia się wiele książek kucharskich, powstają kulinarne programy telewizyjne. Zmienia się też nasze myślenie o gotowaniu – nie jest to już kariatid ale kreatywna przygoda w kuchni. Jesteśmy otwarci na świat i gotowanie nie sprowadza się już wyłącznie do kotletów mielonych. Wchodząc do kuchni, możemy przeżyć fajną przygodę.

Gotuje pani na co dzień?

Oczywiście!

Nie jest pani na diecie?

Stosuję dietę nietłuszczoną, o której piszę w *Smaku szczęścia*. Jestem łakomczuchem, bardzo lubię jeść i szkoda mi kobiet, które sobie wszystkiego odmawiają, głodują. Oczywiście mam koleżanki, które stosują restrykcyjne diety, ale uważam, że to jest okrucieństwo wobec siebie. Świat jest przecież po to, żebyśmy się nim cieszyli. Zwłaszcza, że jesteśmy w uprzywilejowanej pozycji, bo przecież wiele osób na świecie

nie ma możliwości cieszenia się taką różnorodnością jedzenia jak my.



Michał Grodkowski

Agnieszka Maciąg

Wczoraj odwiedzili Targi...

...między innymi: dziennikarka, autorka wielu publikacji na temat zdrowia i urody Katarzyna Bosacka oraz teolog, fizyk i kosmolog, popularyzujący wiedzę o Wszechświecie ks. prof. Michał Heller. Ogromnym zainteresowaniem cieszyło się w dniu wczorajszym stoisko wydawnictwa Świat Książki (A13), przy którym Jerzy Owsiak podpisywał książkę *Róbta co chcesz, czyli z sercem jak na dłoni. Historia dwudziestu lat grania Orkiestry*.



Michał Grodkowski

Jerzy Owsiak

PIKowy Laur wręczony

Polska Izba Książki rozstrzygnęła wczoraj wieczorem konkurs na PIKowe Laury – nagrody dla dziennikarzy za promowanie książek i czytelnictwa w prasie i mediach elektronicznych. Laureatami zostali Beata Kęczkowska z warszawskiej redakcji „Gazety Wyborczej” za rzetelne i oryginalne promowanie książek, również dla dzieci oraz Cezary Łasiczka z radia TOK FM za to, jak podkreślił przewodniczący jury i prezes PIK Piotr Marciszuk, że z „uporem maniak” prezentuje książki, porusza tematykę czytelnictwa i szeroko rozumianej kultury w mediach elektronicznych. Uroczystość wręczenia PIKowych Laurów odbyła się w Międzynarodowym Centrum Kultury. Konkurs, który od lat towarzyszy Targom Książki w Krakowie, zorganizowała Polska Izba Książki pod patronatem ministra kultury i dziedzictwa narodowego.

Targi na iPadzie

W tym roku przygotowaliśmy niepowtarzalny przewodnik po 15. Targach Książki w Krakowie – aplikację na iPada. Zawiera m.in.: interaktywny plan Targów, listy wystawców, autorów, celebrytów, którzy nas odwiedzą, terminarz spotkań, zdjęcia z poprzednich edycji, i materiały wideo. Aplikacja została przygotowana przez firmy DM Quadro i Traam sp. z o.o. i pobrać ją można pod następującym adresem: <http://itunes.apple.com/us/app/id475778317>

Graham Masterton

Na zakończenie wczorajszego dnia na Targach pojawił się autor horrorów Graham Masterton. Do stolika, przy którym zasiadł pisarz, ustawiła się pokaźna kolejka wielbicieli jego twórczości. – Kocham jego książki, przeczytałam chyba wszystko, co napisał! – zachwyciła się stojąca w kolejce po autograf Ela. Towarzyszący jej Kamil wprawdzie wołałby, gdyby na Targach pojawił się Stephen King, ale zachęcony popularnością Mastertona, zadeklarował zapoznanie się z jego twórczością. **Pisarza spotkać będzie można na Targach także dziś na stoisku A43 od g.12.**



Michał Grodkowski

Graham Masterton

REDAKTOR PROWADZĄCA: Marta Dvořák **TEKSTY:** Anna Piątkowska **FOTO:** Michał Grodkowski, Archiwum **WYDAWCA:** Targi w Krakowie Sp. z o.o., ul. Centralna 41a, 31-586 Kraków **DRUK:** Drukarnia Cyfrowa Kserkop, wydrukowano na papierach oferty ZING

Sobota z pisarzami

Gdzie najłatwiej spotkać pisarzy? Oczywiście w Krakowie, najlepiej na Targach Książki.

Dziś przy ul. Centralnej pojawią się: pisarka **Manuela Gretkowska** promująca najnowszą



Jacek Dukaj

powieść *Trans* (A13, g. 16), poetka i pisarka **Justyna Bargielska** (B71, g.12) na stoisku wydawnictwa Czarne będzie podpisywała książkę *Obsoletki*. Poeta, prozaik i malarz **Jacek Dehnel** pojawi się na stoisku wydawnictwa W.A.B. (A35, g.11). Laureat Paszportu Polityki, **Ignacy Karłowicz** będzie obecny na stoisku miesięcznika „Bluszcz” (P2) o g.15 oraz na stoisku Wydawnictwa



Marek Krajewski

Literackiego (A21, g. 16). Jak zawsze ogromnym zainteresowaniem z pewnością będzie się cieszyło spotkanie z autorem kryminałów **Markiem Krajewskim**

(A28, g.14) czy **Jackiem Dukajem** (A21, g. 14). **Wojciech Kuczok** weźmie udział w organizowanym przez Salon Mate Ojczyzny – Śląsk spotkaniu „Śląscy laureaci nagród literackich” (sala 4, g.11). Na Targach pojawi się także **Michał Witkowski** na stoisku Świata Książki (A13, g. 13). Pisarz weźmie także udział w dyskusji „Europejskie korzenie śląskiej arystokracji” (sala 4, g.12.40) zorganizowanej w ramach Salonu Mate Ojczyzny - Śląsk. W Krakowie pojawią się także autorki bestsellerowych powieści: **Małgorzata Gutowska-Adamczyk** (B44, g.12 i A13, g. 14), **Agnieszka Krawczyk** (D29, g.12), **Katarzyna Michalak** (B44, g.14 i A21, g.15), **Izabela Sowa** (B64, g.12.30 i B44, g.15), **Marta Fox** (B64, g.13.30, A21, g.17), **Monika Szwaia** (F21, g.13.30 i D29, g.17) – o g. 15 odbędzie się spotkanie z autorką w sali 1.



Małgorzata Gutowska-Adamczyk

Znani na Targach. Dziś

Gościem Targów będzie **prof. Władysław Bartoszewski**, który na stoisku Wydawnictwa Naukowego PWN (A9) będzie o g.13 podpisywał książkę *Kropla draży skatę? Co mówiłem do Niemców i o Niemcach przez ponad pół wieku*. O g. 15 tłumy zwiedzających z pewnością zgromadzą się na stoisku wydawnictwa



Wojciech Mann

Znak (A28), gdzie zagoszczą **Wojciech Mann** i **Krzysztof Materna**. O tajniki fotografowania zapytać można samego **Chrisa Niedenthala**, fotografa, autora książki *Zawód – fotograf* (A16, g. 12). Wszelkie zawiłości językowe wyjaśni zaś **prof. Jerzy Bralczyk** (A4, g. 14). Znakomity fotograf **Adam Bujak** będzie gościem wydawnictwa Biały Kruk (A20) o g. 11.30. Targi Książki to także okazja do spotkania... aktorów. W samo południe na stoisku D39



Władysław Bartoszewski

pojawi się krakowski aktor **Artur Dziurman**, znakomita aktorka **Magdalena Zawadzka** (A16, g.16) będzie podpisywała *Wspomnienia z niepamięci*, pojawią się także **Marek Siudym** (B95, g. 13) i **Tomasz Schimscheiner** (B90, g. 15), a znana z serialu **Katarzyna Cichopek** o g.17 będzie gościem na stoisku wydawnictwa Media Rodzina (A1).

Ks. Mieczysław Maliński będzie podpisywał książkę *Faustyna znaczy szczęśliwa*. Na stoisku wydawnictwa Marginesy (A16, g. 10) tancerka i choreograf **Krzysztof Mazurówna** będzie promowała książkę *Burzliwe życie tancerki*. Wśród targowych gości znajdują się dziś także: rysownik **Edward Lutczyn** (B63, g.13 i A37, g. 14), pisarka i malarka **Roma Ligocka** (A21, g.11), **siostra Anastazja Pustelnik** – autorka książek kulinarnych (A11, g.14), krakowska poetka i wykonawczyni poezji śpiewanej **Barbara Stępnik-Wilk** (P14, g.10), piosenkarz **Zbigniew Wodecki** (A39, g.13), muzyk i dziennikarz **Jan Pospieszalski** (A25, g. 12). **Korę Jackowską** i **Kamila Sipowicza** spotkać będzie można natomiast na stoisku P6 o g.13. Pojawią się także dziennikarze **Janina Paradowska** (A43, g.11), **Piotr Metz** (B95, g.13), **Tomasz Kammel** (A38, g.15) i **Piotr Kraśko** (A38, g. 11.30).

Plebiscyt i czaty Interia.pl

Każdy czytelnik ma nie tylko swojego ulubionego autora, ale także oficynę wydawniczą. Portal Interia.pl, jeden z patronów medialnych Targów Książki, ogłosił plebiscyt na ulubionego wydawcę spośród 535 biorących udział w Targach. Nagrodą jest stos książek o wartości 700 zł. Portal zaprasza także dziś na czat (www.spotkanieksiazka.pl) z gośćmi Targów: **Beata Pawlikowską** (g.11), **Elżbietą Dzikowską** (g.12), **Piotrem Kraśko** (g.13.30) i **Robertem Drózdem** (g.15).

Wszystkie drogi prowadzą do Krakowa

Jak zawsze na krakowskich Targach Książki nie zabrakło także podróżników

Gośćmi jubileuszowej edycji Targów są: **Wojciech Cejrowski**, który od kilku lat wytrwale podpisuje w Krakowie swoje książki. Tych, którzy na własne oczy będą chcieli sprawdzić, czy autor rzeczywiście przemierza świat boso zapraszamy na stoisko wydawnictwa Bernardinum (B69). Autora będzie można spotkać tam od g.10 do 18. W sobotę i niedzielę targowe hale odwiedzi podróżniczka, współautorka programów telewizyjnych *Pieprz i wanilia*. **Elżbieta Dzikowska** będzie obecna na stoisku wydawnictwa Albatros (A43) o g.13 i jutro o g.12. Jak wygląda planeta według Kreta? Z pewnością odpowie na to pytanie znany dziennikarz i podróżnik **Jarosław Kret**, którego spotkać można na stoiskach Świata Książki (A13) o g. 12 oraz Wydawnictwa Naukowego PWN (A9) o g.14. Autograf dziennikarki i podróżniczki **Beaty Pawlikowskiej** można zdobyć na stoiskach National Geographic (A38) o g.13 i wydawnictwa Albatros (A43) g.15. Dziennikarz radiowej Trójki, podróżnik i fotograf i pisarz – **Tomasz Michniewicz** będzie gościem wydawnictwa Otwarte (A47, g.12).



ARCHIWUM

Jarosław Kret

Lista Goncourtów: polski wybór

Na rozstrzygnięcie 14. edycji nagrody: „Lista Goncourtów: polski wybór” dziś o g. 11 w sali 3 zaprasza Instytut Francuski w Krakowie. Konkurs, organizowany dzięki wsparciu Akademii Goncourtów, towarzyszy od samego początku Targom Książki w Krakowie. Jurorami są studenci romanistyki kilkunastu polskich uczelni. W tym roku obradowali pod przewodnictwem pisarza i fotografa Mikołaja Łozińskiego.

Conrad Festival dziś

Justyna Bargielska będzie gościć dziś nie tylko na Targach. Spotka się także z publicznością Conrad Festival o g. 16 w Galerii Camelot. Innym z gości będzie białoruski tłumacz i poeta Andrej Chadanowicz, którego spotkamy o g. 12 na stoisku E 23 Kolegium Europy Wschodniej i. J. Nowaka Jeziorańskiego-Niezależna Białoruś, gdy będzie podpisywał książkę *Święta Nowego Rocku*. O g. 14 w pałacu Pod Baranami weźmie natomiast udział w spotkaniu „Przekład i polityka”. Więcej szczegółów o tej towarzyszącej Targom Książki imprezie na stronie: conradfestival.pl